Еще раз о биологически-активных добавках
Еще в древности люди, открыв целебные свойства некоторых трав, начали активно их использовать. Однако базу под народную медицину смогли подвести лишь в конце XIX - начале XX века. Занимаясь поиском лекарства от цинги, ученые выяснили, что человеку для нормального существования необходимы витамины, особые аминокислоты, микроэлементы и еще много чего. И все это можно найти в продуктах растительного и животного происхождения. Естественно, возникла мысль о получении этих жизненно необходимых веществ в чистом, а заодно и в искусственном виде. В 1927 году американский химик Карл Ренборг создал первый в мире биологически-активные добавки (БАД).
Биологически активные добавки к пище - это композиции натуральных или идентичных натуральным биологически активных веществ, предназначенных для непосредственного приема с пищей или введения в состав пищевых продуктов с целью обогащения рациона отдельными пищевыми или биологически активными веществами и их комплексами.
Роль БАД при профилактике заболеваний, а также для сохранения и развития здоровья несравнимо велика. Концепция натуральной медицины Гиппократа гласит: болезнь - отклонение от нормы, вызванное нарушением систем и функций организма. Лечение - восстановление равновесия с помощью самоисцеляющих сил организма. Современные БАДы наиболее соответствуют теории Гиппократа, помогая природе человека, а не ломая ее. БАДы, в отличие от лекарств, имеют широкий диапазон воздействия и действуют медленнее, влияя на организм не как жесткая струя брандспойта, а как дождь. Иначе говоря, БАД -  это средство, позволяющее аккумулировать силы организма на самостоятельную борьбу с причинами, вызвавшими заболевание.
Благодаря многим своим преимуществам популярность БАД растет во всем мире. Например, сегодня 40-50% европейцев, более 50% американцев, около 80% японцев пользуются витаминно-минеральными комплексами для укрепления своего здоровья и улучшения самочувствия. Ежегодно потребление БАД в мире возрастает в среднем на 15-20%.
Одним из направлений в применении БАД является регуляция и нормализация различных функций организма при заболеваниях. В комплексе с основным лечением это помогает сократить срок лечения, уменьшить дозировку лекарств. Такой подход просматривается в действиях опытных врачей. Они, как правило, составляют индивидуальную программу для каждого пациента, предусматривающую выведение аллергенов и токсинов, нормализацию микрофлоры, повышение неспецифической защиты организма и другие мероприятия с использованием БАДов.

Сегодня различные фирмы выпускают множество БАД, обеспечивая нас всеми необходимыми организму веществами, которые мы недополучаем с обычной пищей. Что касается побочного действия биодобавок, то по данным ВОЗ (Всемирной организации здравоохранения) побочные эффекты от применения БАД ничтожны – 0,003% , в то время как синтетические лекарства дают от 20 –40 % побочных эффектов и разного рода осложнений.

Официальное определение четко отражает законодательный статус БАД  - как пищевых продуктов, а не лекарственных средств. Однако на практике постепенно сложилось его расширенное толкование, которое уже позволяет рассматривать БАД как оздоровительные продукты. Более того, многие производители биологически активных добавок к пище пошли еще дальше, опуская крайне важную часть термина - "к пище", и напрямую рекламируя их уже как лекарственные средства, обеспечивающие возможность излечения достаточно широкого круга заболеваний.

	Кандидат медицинских наук, доцент кафедры общей и клинической фармакологии РУДН, главный редактор бюллетеня «Безопасность лекарств» Алла Астахова предупреждает: к БАДам нужно относиться с осторожностью. Особенно когда речь идет о парафармацевтиках, содержащих иногда до 40 и более активных компонентов растительного или животного происхождения. Неправильное их применение чревато не только «нулевым» эффектом, но и проблемами посерьезнее. Например: хорошее средство — корейский женьшень, но тем, кто страдает гипертонией, он противопоказан. А при приеме в больших дозах может вызвать неврозы, раздражительность, диарею, бессонницу, стать причиной болей в молочных железах и вагинальных кровотечений. 
        Особая тема — поддельные БАДы. Существует несколько признаков, по которым можно отличить качественный и эффективный продукт:

Во-первых, если препарат продается в аптечной сети или специализированном магазине — значит, он как минимум прошел надлежащую регистрацию и сертификацию.

Во-вторых, обратите внимание на цену. Если вам продают дешево и от всех болезней — это явный обман. Если продают очень дорого и тоже от всего — вас опять «разводят». Прежде чем покупать что-либо, поинтересуйтесь средними ценами на этот БАД на рынке. В современный век интернета это не сложно сделать.

В-третьих, внимательно читайте этикеточную надпись и аннотацию на БАД. На упаковке должно быть написано, что БАД не является лекарственным средством, указан номер регистрационного удостоверения Минздрава РФ, кто, когда, для кого произвел препарат, адреса и контактные телефоны производителя и дистрибьютора продукции, срок годности, рекомендации по применению, хранению и противопоказания, а так же полный ингредиентный состав как в абсолютных единицах на 1 дозу, так и в процентном соотношении к рекомендованной норме употребления каждого конкретного компонента. Если таблица ингредиентов и какая-либо из других обязательных к указанию на этикетке информация отсутствует, то лучше не тратить деньги на "кота в мешке" и не подвергать свою жизнь и здоровье угрозе.

В-четвертых, продавец обязан по вашей просьбе показать копию регистрационного удостоверения на БАД, заверенную синей печатью производителя или нотариально. Если эта информация отсутствует, делайте свои выводы.

Помните: БАДы лечить не могут! 
Недопустимо заменять приемом БАД назначенный врачом курс лечения. Чтобы обезопасить себя, при выборе БАД необходимо посоветоваться с лечащим врачом. 




Санитарный врач                                                                                 Т. Бородина
