По информации Всемирной организации здравоохранения на территории Мексики и Соединенных Штатов Америки с 18 марта 2009 года регистрируются случаи гриппоподобных заболеваний с клиническим течением в виде пневмонии. По состоянию на 27.04.2009 г. зарегистрировано 1600 случаев, из них 103 случая закончились летальным исходом.  По предварительным данным, 18 случаев заболеваний, зарегистрированных в Мексике,   лабораторно   подтверждены   в  Канаде как вирус гриппа свиней А (H1N1), причем 12 из них генетически идентичны вирусам гриппа свиней типа А (H1N1). Вместе с тем, комбинация генов вируса ранее не встречалась у вирусов гриппа, вызывающих заболеваний у свиней и у людей.  В эпидемический процесс, преимущественно, вовлечены взрослые люди молодого возраста. Основными симптомами болезни являются головная боль, боли в мышцах, повышение температуры, кашель, ангина, ринит, у некоторых имели место рвота и диарея.
Вирус является устойчивым к действию противовирусных препаратов амантадину (amantadine) и римантадину (rimantadine), но чувствителен к озельтамивиру (oseltamivir) и занамивиру (zanamivir).

Предположительно, вирус, в результате мутаций изменив свои биологические свойства, приобрел способность инфицировать людей и вызвать тяжелые клинические формы заболеваний.

По классификации Всемирной организации здравоохранения такая ситуация соответствует наступлению периода угрозы развития пандемии гриппа.
Созданный с целью оценки создавшейся ситуации и выработки рекомендаций в отношении ответных мер Комитет ВОЗ признал, что данная ситуация представляет собой чрезвычайную ситуацию в области здравоохранения международной значимости и рекомендовал всем странам усилить надзорные мероприятия за необычными вспышками гриппоподобных заболеваний и тяжелыми случаями пневмонии.

В этих условиях ВОЗ также рекомендует активизировать работу чрезвычайных координационных комитетов (национальных, региональных и др.), провести оценку имеющегося запаса противовирусных препаратов, людских ресурсов, средств связи, обеспечить быстрый обмен информацией на всех уровнях между заинтересованными службами, подготовить население к необходимым чрезвычайным мерам. 

В Российской Федерации также предпринимаются меры по предотвращению завоза и распространения вируса гриппа. По распоряжению Правительства Российской Федерации создана специальная правительственная комиссия, в состав которой входят представители Роспотребнадзора, Россельхознадзора, МИД, пограничной службы и других заинтересованных ведомств. Усилены меры в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации, в отношении лиц прибывающих из неблагополучных по данному заболеванию стран. 
Россельхознадзор ввел меры по ограничению ввоза мяса, мясосырья, продуктов их переработки, не прошедшей термическую переработку, полученных от любых видов животных, из Мексики, штатов США Техас, Калифорния, Канзас, Нью-Йорк, Огайо. 

Запрещается до особого распоряжения ввоз мяса и продуктов его переработки в ручной клади пассажиров из Гватемалы, Гондураса, Доминиканской Республики, Колумбии, Коста-Рики, Кубы, Мексики, Никарагуа, панамы, Сальвадора, из Штатов США – Алабама, Аризона, Арканзас, Джоржия, Канзас, Луизиана, Нью-Мексико, Оклахома, Флорида, Нью-Йорк, Огайо. Изъятая вышеуказанная продукция подлежит уничтожению.
В целях мониторинга эпидемической ситуации Роспотребнадзором созданы рабочие группы, сформированы 3 бригады специалистов из числа сотрудников научно-исследовательских институтов ГНЦ ВБ «Вектор» и ЦНИИЭ Роспотребнадзора для оказания при необходимости помощи службам здравоохранения Мексики в проведении диагностических исследований.
Президент Российской Федерации Д.А. Медведев поручением от 27 апреля 2009 года №  Пр-1009 обязал высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и Полномочных представителей Президента Российской Федерации в федеральных округах:

- оперативно организовать проведение необходимых мероприятий по предотвращению распространения на территории Российской Федерации гриппа свиней, предусмотрев их организационное и финансовое обеспечение;

- взять под личный контроль работу по предотвращению распространения на территории Российской Федерации гриппа свиней с ежемесячным представлением докладов.

