
По данным  Всемирной организации здравоохранения  в странах европейского региона в 2011г. продолжается осложнение эпидемической ситуации по заболеваемости корью: в 38 странах Европы зарегистрировано более 21000 случаев заболевания. Более 90% приходится на 9 стран: Франция, Германия, Италия, Испания, Румыния, Бельгия, Швейцария, Соединенное Королевство, Узбекистан.


Наибольшее число заболевших отмечается среди детей от одного до четырех лет и молодых людей в возрасте 15 – 19 лет. Большинство заболевших не были двукратно вакцинированы против кори.


В Российской Федерации в 2010г. и за 6 мес.2011г. ситуация по кори в ряде регионов страны осложнилась. Случаи кори были завезены в РФ из Великобритании, Германии, Италии, Франции, Финляндии, Украины, Узбекистана, Индии, Малайзии, КНР.


В связи с эпидемическим распространением кори в Европейском регионе значительно возросла вероятность инфицирования не имеющих иммунитета к кори россиян во время зарубежных поездок и завоза этой инфекции на территорию Российской Федерации. 


Заболевания корью зачастую приводят к различным осложнениям со стороны дыхательной и сердечно – сосудистой систем организма человека,  при заражении беременных женщин возникает угроза не вынашивания ребенка или рождения детей с врожденными пороками.  

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 08.02.2011г. №12 «О дополнительных мероприятиях по реализации «Программы ликвидации кори в Российской Федерации», с целью предупреждения случаев завоза и распространения кори на территории г. Краснокаменска  настоятельно рекомендуется:

1. Провести вакцинацию против кори детям в возрасте с 1 года жизни 

и взрослым не привитым или имеющим одну прививку протии кори. 
2. При выезде граждан Российской Федерации в страны Европы, в том 

числе  организованных групп детского и взрослого населения, обеспечить их информирование о существующей угрозе заболевания не болевших и не привитых двукратно и рекомендовать иммунизацию не менее чем за 10 дней до отъезда. 

