Лекция на радио.

Снова о педикулезе.
В ноябре прошлого года в газете «Слава труду» сообщалось о росте заболеваемости головным педикулезом среди населения г. Краснокаменска, обусловленного в основном выявлением множественных случаев педикулеза при проведении медицинских осмотров учащихся  школ после летних и осенних каникул.     

После зимних каникул в январе 2012 года медработниками школ проведены очередные осмотры учеников, в ходе которых   выявлен  51 случай педикулеза, из них впервые - 33, повторно –18 случаев. Педикулез отмечается только у девочек, в основном в начальных классах.
Причины осложнения обстановки по педикулезу:

1. Не достаточное  внимание со стороны родителей за состоянием здоровья  детей, в данном случае за состоянием кожных покровов и волос головы, о чем свидетельствует отсутствие  регистрации  обращений родителей в лечебно – профилактические учреждения города по поводу педикулеза. Все случаи педикулеза были выявлены медработниками школ и дезинфекторами  Центра гигиены и эпидемиологии при проведении профилактических и контрольных осмотров.  В течение неопределенно длительного времени – до момента осмотра учащихся школ медработниками дети с педикулезом посещают детские организованные коллективы, общаются с другими детьми в быту. 

Пребывание детей с педикулезом как в семьях, так и  в детских организованных коллективах создает угрозу распространения инфекции среди окружающих лиц.
В большинстве случаев заражение  детей происходит при тесном общении с пораженными педикулезом лицами  в домашних условиях, так как педикулез передается через предметы, используемые больным и окружающими его лицами  - расчески, резинки для волос, шапки и прочие предметы. 
2. Не в полной мере осуществляются дезинсекционные мероприятия родителями в домашних очагах педикулеза, а именно: 
- после обработки волос у детей не вычесываются гниды, в результате чего при повторных осмотрах дети с наличием гнид вновь выводятся фельдшерами школ из классов для повторной обработки;

- в большинстве случаев родителями не проводится или проводится ненадлежащим образом обработка от вшей вещей, постельных принадлежностей  детей, пораженных педикулезом.   
 
В пользу этого вывода свидетельствует то, что  при контрольных осмотрах в январе 2012года  медработниками школ и Центра гигиены и эпидемиологии было выявлено 18 случаев педикулеза в семьях, где родители сами проводили дезобработки от вшей. 
  Дети с педикулезом в любой его форме (вши, личинки, гниды) служат источниками заражения для окружающих при тесном общении в течение всего времени пребывания в коллективе. Опасность представляет не только сам человек с педикулезом, но и его вещи. В связи с этим предложено в школах головные уборы, шарфы детей помещать на вешалки в отдельных пакетах, а верхнюю одежду детей «карантинных» классов размещать отдельно от верхней одежды детей других классов. Предложено проводить более тщательные обработки мягкого спортивного инвентаря и оборудования в раздевальных при спортзалах.  

Меры профилактики педикулеза :
1. Своевременное выявление первых признаков педикулеза. Необходимо  внимательно осмотреть у детей  все волосы, обращая внимание на затылок и височную часть головы. При обнаружении любой стадии развития вшей (яйцо, личинка, взрослое насекомое) ребенка не водить в детский сад и не отправлять в школу, а обратиться к медицинскому работнику школы, детского сада, детской поликлиники, которые обязаны провести подробный инструктаж членов семьи о порядке обработки ребенка и его вещей. Традиционные способы лечения педикулеза - это использование специальных химических препаратов  (продаются в аптеках), содержащих инсектициды, с последующим вычесыванием вшей, а также гнид, и обработкой всей семьи.  При покупке препаратов  для уничтожения вшей и особенно гнид  внимательно прочитайте наставление по применению препарата.  Средство должно быть высокоэффективным и безопасным для детей. 
2.Очень важно проводить одновременно обработку белья, одежды и прочих вещей больного педикулезом, после обработки - влажную уборку помещений.  При необходимости обработку педикулоцидами необходимо повторить через 7 – 10 дней.  

О проведении обработки больного педикулезом и его вещей можно обратиться с заявлением в ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии №107» (телефон 4-29-74) или непосредственно к работникам дезинфекционного отдела при посещении квартиры. 
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