О ситуации по заболеваемости высокопатогенным гриппом птиц
и мерах профилактики

(по информации Роспотребнадзора)
В ряде стран мира, особенно в странах, являющихся эндемичными в отношении  гриппа птиц H5N1, продолжают регистрировать случаи заражения вирусом гриппа птиц H5N1 людей, контактирующих с инфицированной птицей и контаминированной окружающей средой. До настоящего времени передача вирусов от животных к людям приводила только к отдельным случаям заражения людей при отсутствии  его распространения.
Грипп птиц – острое инфекционное заболевание, возбудителем которого является вирус. 

Пути заражения:

- Заражение человека происходит при тесном контакте с инфицированной и мертвой домашней и дикой птицей.

    У заболевших диких и домашних птиц отмечаются необычное поведение, дискоординация движений (вращательное движение головой, искривление шеи), отсутствие реакции на внешние раздражители и угнетенное состояние. Отмечается цианоз, опухание и почернение гребня и сережек, а также затрудненное дыхание.

- В ряде случаев возможно заражение человека при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки.

- Опасны выделения зараженных птиц, которые, попадая на растения, в воздух, в воду, затем могут заразить человека через воду при питье и купании, а также  воздушно-капельным, воздушно-пылевым путем, и  через грязные руки. Следует помнить, что при минусовых температурах вирус птичьего гриппа сохраняется, но нагревание до температуры +70°С убивает вирус за несколько минут.   

Общее количество подтверждённых случаев заболевания людей, вызванных вирусом гриппа А(H5N1), составляет 574, из которых 337 (58,7 %) закончились летальным исходом. За прошедшую неделю ВОЗ подтвердила один новый случай заражения и гибели человека от вируса гриппа птиц А(H5N1) в Египте. 
Всего в 2011 году случаи заболевания людей гриппом птиц зарегистрированы в Египте, Бангладеш, Камбодже и Индонезии. Количество подтверждённых случаев заболевания гриппом птиц в 2011 году равно 58, и 31 из них закончились летальным исходом.

Эпизоотии гриппа птиц продолжаются  в 9 странах: Бангладеш, Вьетнам, Индии, Иран, Камбоджа, Непал, ЮАР. В Египте и Индонезии высокопатогенный грипп птиц А(H5N1) признан эндемичным. 
  Также, 21 декабря в Гонконге введены повышен уровень защитных мер от "Предупреждение" до "Серьезно"  в связи с обнаружением вируса высокопатогенного гриппа птиц А(H5N1) в пробах куриного мяса, отобранных на оптовом рынке.  По данным Департамента здравоохранения и Центра охраны здоровья Гонконга усилены меры по мониторингу за вирусом гриппа птиц А(H5N1), по выявлению инфицирования людей вирусом гриппа H5N1. На данный момент, случаев заболевания человека птичьим гриппом в Гонконге не выявлено. 
        В связи с массовым выездом российских граждан в период новогодних праздников и школьных каникул в зарубежные страны, включая страны Юго-Восточной Азии, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека обращает внимание на соблюдение следующих мер профилактики гриппа птиц:

-  избегать прямого контакта с домашней птицей, дикой птицей или их пометом; в случае контакта - тщательно мыть руки с мылом и водой;
         - принимать в пищу только тщательно приготовленное мясо птицы или яйца; не рекомендуется покупать для питания мясо птиц и яйца в местах несанкционированной торговли на территориях, где регистрируются эпизоотии гриппа птиц;

- для питья следует использовать только бутилированную или кипяченую воду
- часто мыть руки;
       - прикрывать нос и рот при чихании или кашле салфеткой, которую впоследствии выбрасывать в мусорный ящик;
       - избегать мест скопления людей и контакта с больными людьми с высокой температурой;
    - при появлении симптомов респираторных заболеваний - надеть маску  и незамедлительно обратиться за медицинской помощью;
    - при появлении лихорадки или гриппоподобных симптомов при возвращении из поездки также своевременно обратиться к врачу, предоставив информацию о посещенных странах и сроках пребывания.
Симптомы заболевания гриппом птиц у человека.

От заражения до первых признаков заболевания может пройти от нескольких часов до 5 дней. Заболевание птичьим гриппом начинается остро с озноба, повышения температуры до 38°С и выше, мышечных и головных болей, болей в горле. Возможен водянистый жидкий стул, многократная рвота. Состояние быстро ухудшается. Через 2-3 дня появляется влажный кашель, часто с примесью крови, одышка. Затем может возникнуть затруднение дыхания. Возможно поражение печени, почек и мозга. 

При появлении первых признаков заболевания необходимо срочно обратиться к врачу для установления диагноза и назначения адекватного и своевременного лечения, так как позднее начало лечения неизбежно приводит к развитию осложнений.

Препараты для лечения гриппа птиц.

В первые дни после заболевания применяются противовирусные препараты.

Противопоказаны для лечения птичьего гриппа препараты, содержащие салициловую кислоту.  

