Осторожно! Ботулотоксин в оливках!
По информации, представленной Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, в Финляндии зарегистрировано два случая заболевания ботулизмом, связанных с употреблением в пищу продукции «Био оливки, фаршированные миндалем», расфасованных в стеклянные банки, производства Società Cooperativa Agricola G.M.G. a r.l. dei F.lli Gaudiano (Италия).

По официальным данным, указанная продукция  импортировалась в Российскую Федерацию. Экспортер: IGFE Food srl, Strada Provinciale 79, 71042 Cerignola (FG), Италия. Торговая марка: Bio Gaudiano (Био Гаудиано). Срок годности продукции: сентябрь 2012 года. Вес единицы товара: 314 мл и 3100 мл.

Производителем принимаются меры по отзыву указанной продукции, произведенной в 2010-2011 годах.

Ботулизм – тяжелое пищевое отравление, поражающее центральную нервную систему.  Токсин ботулизма оказывает многостороннее действие на организм человека: вызывает спазм и повреждение кровеносных сосудов, повреждает мышечную систему, органы пищеварения и дыхания, нарушает работу сердца. Но самый сильный удар ботулотоксин наносит нервной системе. Болезнь начинается остро спустя несколько часов (12-24), а иногда и несколько суток с момента употребления зараженного продукта. Начало заболевания напоминает любое другое пищевое отравление: появляются недомогание, общая разбитость, сильная мышечная слабость, тошнота, рвота. Затем появляются симптомы, характерные для ботулизма – паралич глазных мышц, снижение зрения, расширение зрачков, двоение в глазах, отсутствие реакции на свет, паралич мышц мягкого неба, языка, глотки, расстраивается речь и дыхание. Заболевание нередко заканчивается смертельным исходом от паралича сердца и дыхания. Для своевременного специфического лечения ботулизма необходимо как можно раньше обратиться к врачу.
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