1 декабря – Всемирный День Борьбы со СПИДом.

1 декабря отмечается Всемирный день борьбы с ВИЧ/ СПИДом, который служит делу укрепления организационных усилий по борьбе с пандемией ВИЧ – инфекции, продолжающей распространяться по всем регионам планеты.  

Каждый день  в мире появляется 7400 новых ВИЧ – инфицированных, а 5500 человек умирают от заболеваний, вызванных СПИДом.

На заседании Генеральной Ассамблеи ООН, состоявшемся 19 октября 2010г., была подчеркнута необходимость наращивания усилий в борьбе с эпидемией  ВИЧ/ СПИДа и выполнения ранее принятых обязательств и обещаний, сформулированных в Декларации тысячелетия, в их числе:
1.Остановить к 2015 году распространение ВИЧ/ СПИДа и положить начало тенденции к сокращению заболеваемости.

2.Предоставить к 2010году возможность пройти лечение от ВИЧ – инфекции всем, кто в этом нуждается.

По данным ООН меры, предпринимаемые мировым сообществом по борьбе с эпидемией ВИЧ – инфекции начали приносить ощутимый результат: количество новых ВИЧ – инфицированных стабильно снижается от пикового значения в 3,5 миллиона в 1996г. до 2,7 миллиона в 2008году.
Однако, в масштабах всей планеты количество людей, инфицированных ВИЧ продолжает расти. В Российской Федерации по данным на 1 октября 2010г. выявлено более 568217 ВИЧ- инфицированных, из них 4892 ребенка в возрасте до 15 лет. По данным мониторинга за 9 месяцев т.г. зарегистрировано 39891 случай инфицирования среди жителей России, что на 4,8% меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.    

По Забайкальскому краю зарегистрировано с 1996г. более 3 тысяч ВИЧ – инфицированных, из них  более 200 новых случаев в 2010г.
В г. Краснокаменске  за 10 месяцев 2010г. выявлено 15 новых случаев в результате обследований контактных с больными ВИЧ, а также обследований  при обращении в лечебно – профилактические учреждения. Все ВИЧ инфицированные  - лица молодого трудоспособного возраста. Путь заражения у большинства половой. 
  Это надо знать! 
ВИЧ/СПИД передается  при половых сношениях, внутривенных введениях наркотиков, а также ранениях кожи и слизистых необеззараженными  инструментами, в том числе при проведении инъекций,  пирсингов, при пересадке донорских органов и тканей, переливании зараженной вирусом крови и ее препаратов, внутриутробно и при кормлении грудью от матери к ребенку. Реально инфекционными являются сперма, секрет шейки матки, кровь. 
Заражение через предметы окружающей среды, руки, воду,  воздух не происходит. Поэтому опасения заражения при общении с ВИЧ – инфицированным в быту, на работе и других местах безосновательны.
Меры профилактики ВИЧ - инфекции известны. Прежде всего, вести здоровый образ жизни. Важна чистота во взаимоотношениях полов. Сексуальные отношения с неизвестными партнерами, с несколькими партнерами увеличивают риск заражения. Следуйте правилам безопасного секса: пользуйтесь презервативами! Не употребляйте алкоголь и наркотики! Они снижают критическую оценку, что может послужить причиной рискованного поведения. Избегайте случайных половых связей! 

В 2010г. Всемирный День Борьбы со СПИДом проходит под девизом: «Я пользуюсь своими правами. Остановите СПИД. Выполните обещания.» Этот девиз обращает внимание на необходимость соблюдения прав ВИЧ – инфицированных, снижение их дискриминации, на доступ населения ко всем видам диагностики и профилактики ВИЧ – инфекции.
Знание о ВИЧ – инфекции – первый щаг к предотвращению распространения вируса. Главный государственный санитарный врач РФ Г.Г.Онищенко обращает внимание на необходимость сосредоточить усилия на образовательных программах для населения, особенно для молодежи, в первую очередь- для обучающихся в средних образовательных учреждениях и школах, использовать наиболее эффективные и неформальные методы информирования. 

Только совместными усилиями можно добиться снижения заболеваемости ВИЧ/СПИДом и предотвратить распространение этого заболевания.
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